
 

25. Sitzung der Stadtverordnetenversammlung 
vom Montag, 26.02.2024 
 
 
öffentliche Sitzung 
 

1. Bürgerbegehren und Entscheidung über die Zulassung eines Bürgerentscheides nach § 8b Hess. 
Gemeindeordnung (HGO); Festsetzung des Termins und Festlegung der Wahlbezirke für die 
Europawahl und den Bürgerentscheid 
BV-42/2024 1. Ergänzung 

 
Bürgermeister Sinß berichtet, dass der Magistrat der Beschlussempfehlung der 1. Ergänzung zur 
Beschlussvorlage gefolgt ist, die heute Vormittag per Mail und RIM an die Mandatsträger verteilt wurde. 
Er erläutert diese der Stadtverordnetenversammlung. 
 
Weitere Wortbeiträge: SV Reichbauer, SV Dillmann, SV Laube, SV Schäfer, SV Wieczorek, SV Hammer, SV 
Bleuel 
 
Beschluss 
1. Das HSGB-Gutachten zur Frage der Zulässigkeit des Bürgerbegehrens in Sachen „Windenergie in 
Oestrich-Winkel“ wird zur Kenntnis genommen. 
2. Die Entscheidung über die Zulässigkeit des Bürgerbegehrens „Windenergie in Oestrich-Winkel“ wird 
zurückgestellt, bis durch den Magistrat die noch offenen Rechtsfragen in der Sache mit dem HSGB geklärt 
sind.  
3. Der Termin für die Durchführung des Bürgerentscheides wird, sofern erforderlich, nach Klärung der noch 
offenen rechtlichen Fragen festgelegt. Sollte eine Klärung dieser Fragen zu einer möglichen Zulässigkeit des 
Bürgerbegehrens/Bürgerentscheids führen und eine rechtskonforme Bekanntmachung möglich sein, um 
den Bürgerentscheid am Sonntag, den 09.06.2024, zusammen mit dem Termin der Europawahl 
durchzuführen, soll zu einer entsprechenden Sondersitzung des Magistrats und der 
Stadtverordnetenversammlung, erforderlichenfalls unter verkürzter Ladungsfrist, geladen werden. 
Ansonsten wird über die Unzulässigkeit bzw. Zulässigkeit und einen möglichen Wahltermin in der 
nächstmöglichen regulären Sitzung entschieden. 
4. Für die Europawahl (und einen möglicherweise gleichzeitig stattfindenden Bürgerentscheid) werden 
sechs allgemeine und drei Briefwahlbezirke festgelegt. Die Wahlräume werden ebenfalls übernommen, mit 
Ausnahme der Brentanoscheune. Statt in der Brentanoscheune wird der Wahlraum im Walburgazentrum 
eingerichtet. 
 
Abstimmung 
Einstimmig bei 4 Enthaltungen. 
 
Oestrich-Winkel, 27.02.2024 
 
 
Carsten Sinß 
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